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věrečného formativního a sumativního hodnocení. Učitelé používají především nástroje for-
mativního hodnocení a sebehodnocení žáka, jako je vstupní profil žáka, žákovské portfolio 
a vysvědčení, které je kombinací hodnocení na škále a slovního hodnocení. Tento hodnoticí 
systém je uplatňován v návaznosti na požadovanou diferenciaci a individualizaci vzdělávání 
ve vztahu k individuálním potřebám a schopnostem každého žáka. 

Nové přístupy jsou uplatňovány napříč všemi předměty, hlavní prioritou však zůstává 
podpora mateřského jazyka, která je jednou z hlavních hodnot systému EŠ. Při výuce čes-
kého jazyka byly uplatňovány revidované učební osnovy, jejichž struktura odpovídá hod-
nocení žáků na vysvědčení. Velký důraz je kladen zejména na rozvíjení komunikativních 
a čtenářských dovedností. Pro harmonizaci výuky mateřského jazyka napříč systémem EŠ 
využívali učitelé nově zavedené společné indikátory pro předpokládané osvojení kompeten-
cí na konci primárního cyklu.

V sekundárním cyklu EŠ Brusel III zůstává hlavní prioritou stabilizace české sekce, která 
začala pracovat ve školním roce 2011/2012. V  letošním školním roce došlo k  hodnocení 
žáků v S1–S5 podle nové hodnoticí škály, která byla testována napříč Evropskými školami 
ve školním roce 2017/2018. Nový hodnoticí systém má zajistit harmonizaci při hodnocení 
žáků, obsahuje sedm místo dřívějších deseti úrovní hodnocení. Každá úroveň je charakteri-
zována výkonnostním indikátorem, stupněm hodnocení, popisem znalostí žáka ve vztahu 
ke klíčovým kompetencím a naplněním vzdělávacího cíle. Pět pozitivních výkonnostních 
indikátorů ukazuje žákům, jak splnili nároky učebních plánů, dva negativní indikátory od-
povídají hodnocení, kdy žáci nedosahují potřebné úrovně. Tento moderní hodnoticí systém 
má pomoci především žákům, ale i jejich rodičům a učitelům porozumět dosažené úrovni 
v  průběhu vzdělávání. Žákům má poskytovat průběžnou zpětnou vazbu tak, aby se stali 
postupně sebevědomější a zodpovědnější v procesu vlastního učení. Detailnější a  jasnější 
systém hodnocení s konkrétními kritérii a výkonnostními indikátory pro každý vyučovací 
předmět v každém cyklu vzdělávání poskytuje potřebnou harmonizaci a transparentnost ne-
jen v rámci systému EŠ, ale především při přijímání absolventů EŠ na vysoké školy ve všech 
zemích Evropské unie.

Ve spolupráci s MŠMT byly vytvořeny nové tabulky ekvivalence hodnocení, které jsou 
k využití v České republice a umožňují porovnání výsledků vzdělávání žáků EŠ s hodnoticím 
systémem České republiky. 

V průběhu celého školního roku se učitelé a žáci sedmého ročníku připravovali na Evrop-
skou maturitní zkoušku. Čeští žáci v EŠ Brusel III již druhým rokem maturovali z matemati-
ky, filozofie a přírodovědných předmětů v českém jazyce. V mateřském jazyce se zde vyučuje 
kromě českého jazyka a literatury také matematika, přírodní a společenské vědy, výpočetní 
technika a filozofie. Úspěšnou Evropskou maturitní zkoušku vykonali čeští žáci sekundární-
ho cyklu EŠ Lucemburk II, Mnichov a Karlsruhe. V těchto Evropských školách žáci studují 
v anglické, francouzské nebo německé sekci. Výuka českého jazyka a literatury je zajištěna 
kvalifikovanými českými pedagogy. 

Všichni čeští žáci, kteří ve školním roce 2018/2019 konali ve výše uvedených EŠ Evrop-
skou maturitní zkoušku, se stali úspěšnými absolventy Evropských škol a držiteli certifikátu 
o Evropské maturitní zkoušce. 

12.3.2 Spoluúčast ČŠI na rozvoji systému Evropských škol

ČŠI je prostřednictvím národních inspektorek zapojena do činnosti klíčových meziná-
rodních pracovních skupin, jejichž úkolem je rozvoj systému EŠ v následujících oblastech:

1 . Předškolní vzdělávání
Pracovní skupina pro předškolní vzdělávání pod vedením české národní inspektorky po-

kračovala v metodické podpoře škol, prováděla monitoring a analýzu implementace kuriku-
la a dále se zaměřovala na analýzu podmínek a možností škol pro systematické uplatňování 


